



浙江省红十字会主办

2014年12月31日

星期三

第303期

浙江红十字

ZHEJIANG HONGSHIZI



浙江省红十字会官方微信

腾讯微博:@浙江省红十字会

新浪微博:@浙江省红十字会微博

浙江省红十字会 捐赠热线电话 96232

■浙内准字第0136号

■网址: <http://www.zjredcross.org.cn>

■邮箱: zjhsz2011@163.com

省委副书记夏宝龙

作出重要批示，充分肯定红十字会工作

12月4日，省委书记、省人大常委会主任、省红十字会名誉会长夏宝龙在《浙江省红十字会2014年主要工作和2015年重点工作专报》上作出重要批示：红十字会做了很多有关的工作，成效好，影响好，希望你们在明年取得更好的社会效果。

同日，省委副书记、省政法委书记王辉忠在专报上作出重要批示：募集资金出色，其他工作有特色、有新进展，值得充分肯定。谨向红会战线的同志们表示慰问和感谢。

共创浙江红十字事业的美好未来

省红十字会党组书记、常务副会长 王冬梅

一元复始，万象更新。
在这辞旧迎新的时刻，我谨代表浙江省红十字会，向所有关心和支持红十字事业发展社会各界人士，红十字工作者、会员和志愿者致以新年的问候和崇高的敬意！

一份耕耘，一份收获。
过去的一年，在省委、省政府的正确领导下，在中国红十字会总会的精心指导下，全省红十字会系统着力优化事业发展环境，依法履职倾力打响人道品牌，积极助推社会风尚向善向美，开创了浙江红十字工作新局面。省委书记、省人大常委会主任夏宝龙，省委副书记王辉忠等领导对红十字工作作出重要批示，予以充分肯定。

这一年，红十字人物感动浙江。组织开展“最美浙江人——红十字感动人物”推选宣传活动，近百万人次参与投票。造血干细胞捐献者、人体器官捐献者、红十字志愿者等20名感动人物和提名奖获得者中，1人

入选“中国好人榜”，8人入选“浙江好人榜”，2人高票入选年度“浙江骄傲”提名候选人。“红十字感动人物”事迹的宣传和传播，有效促进了全社会对人道精神的理解和认同。

这一年，关爱生命奏响强音。主动助力“五水共治”，积极争取各级政府将红十字应急救护培训列入民生实事内容，深入推进应急救护培训“五进”活动，全省全年完成应急救护知识和技能培训超百万人次。加大宣传动员力度，落实优先优惠政策，全年实现造血干细胞捐献58例，相当于过去5年的捐献总量；成立省人体器官捐献管理中心，年内首次实现人体器官捐献突破百例，达到129例。450余条濒危的生命，因此重获生的希望。

这一年，救灾救助实力增强。全年募集社会捐赠款物1.84亿元，投入使用1.68亿元，受助困难群众达到近50万人，创历史新高。为云南鲁甸募集爱心款物921.62万元，驰援灾区建设。动员社会力量参与，启动“朝聚光明”、“红十字烛光博爱专项基金”、“康恩贝健康之旅——老年病防治博爱行动”等一批新的救助项目。积极推进备灾救灾标准化、信息化建设，省备灾救灾中心创建成为国家级备灾救灾库。继省红十字会心理救援队、水上应急救援队之后，成功组建户外应急搜救队，全系统各类应急救援队伍总数达到35支。

这一年，组织基础更加坚实。深化党的群众路线教育实践活动成果，打造“公开、透明、规范、高效”的红十字组织取得新的成果。宁波奉化市、杭州江干区等12个县（市、区）成为首批省级“红十字工作示范县（市、区）”。召开全省红十字青少年工作经验交流会，学校红十字会工作新的蓝图已经绘就。

展望未来，信心满怀。
2015年，是全面落实我省红十字事业发展“十二五”发展规划的最后一年，也是研究谋划“十三五”规划的关键之年。我们要按照全省红十字会系统2015年工作会议的部署和要求，继续深入贯彻国务院和省政府《意见》精神，坚持依法兴会，坚持深化改革，坚持践行使命，坚持弘扬人道，推动我省红十字事业健康发展，为建设美丽浙江、创造美好生活作出新贡献。

省红十字会召开2015年工作会议暨全省红十字青少年工作经验交流会 共同描绘博爱青春新蓝图

本报讯（通讯员 浙红）12月18日，全省红十字会系统2015年工作会议暨全省红十字青少年工作经验交流会在杭州召开。省红十字会党组书记、常务副会长王冬梅作年度工作报告（详见2版），省教育厅副厅长、省红十字会副会长鲍学军作全省红十字青少年工作报告（详见3版）。会议由省红十字会专职副会长高翔主持。省红十字会秘书长何乐琴，省红十字会学校工作委员会委员，各设区市红十字会常务副会长、秘书长和教育局有关负责人，各县（市、区）红十字会专职副会长，省红十字会高校工委成员单位负责人等150余人参加会议。

王冬梅在年度工作报告中指出，2014年全省红十字会系统认真贯彻

省委、省政府《意见》，不断优化事业发展环境，保护生命健康，奏响关爱生命最强音；坚持组织特色，围绕大局服务民生；唱响红十字好声音，助推社会风尚向善向美；狠抓作风建设，不断提升组织的公信力，红十字事业迈上了新台阶。全年共募集捐款物18429.74万元，投入使用16774.48万元，受助困难群众达49.74万人次；培训红十字救护员19万人次、救护师资2267人；新增造血干细胞捐献58例，新增人体器官捐献129例。省委书记夏宝龙、省委副书记王辉忠专门作出批示，对全省红十字会系统取得的成绩予以充分肯定。

关于2015年工作，王冬梅强调要坚持依法治会，在深化法治浙江建设中打造公信组织；坚持践行使

命，在打造核心品牌中彰显组织特色；坚持弘扬人道，在践行社会主义核心价值观中发挥作用，全面完成“十二五”规划确定的各项目标和任务，推动我省红十字事业实现持续、健康、快速发展。

鲍学军要求全省各级各有关部门和广大学校，从加强和改进新形势下青少年工作，推动学校德育教育、素质教育深入开展，确保红十字事业发展后继有人、实现可持续发展的高度，深刻认识做好红十字青少年工作的重要意义，切实增强工作的紧迫感和责任感。

鲍学军在报告中强调，从明年开始，全省以县为单位，学校红十字会工作必须实现“五个一”目标：一是消灭学校红十字会工作“空白县”；二是

每年组织一次学校红十字主题宣传活动；三是每年举办一期针对学校师生骨干的救护员培训班；四是争创一批省级红十字学校；五是建成一批集红十字文化传播、应急救护培训、生命教育体验、心理疏导等功能于一体的生命教育基地。他要求，各地在“强基础、扩队伍、抓重点、创特色、善指导、求规范、重参与、增活力”24个字下真功夫，努力开创浙江红十字青少年工作新局面。

会议还表彰了2014年度设区市红十字会重点工作考评综合先进单位、首批“红十字工作示范县（市、区）”、省级红十字青少年工作先进集体和个人、省级红十字示范校、达标校和第四届红十字十佳青少年、优秀青少年。

我省“两捐”工作继续保持高水平

本报讯（通讯员 包秀茹）从日前召开的全省造血干细胞和人体器官捐献工作会议上获悉，2014年，全省完成5753份造血干细胞入库，库容量突破5万人份，实现捐献58例，同比增长49%，累计实现捐献220例；实现人体器官捐献129例，同比增长50%，累计成功捐献287例，挽救了800多人的生命，使近200位患者重获光明。我省的“两捐”工作继续保持高水平。

省红十字会专职副会长高翔在会上充分肯定我省2014年造血干细胞捐献和人体器官捐献工作

取得的成绩，对2015年的工作提出了四个方面的要求：一要明确职责边界，夯实基层基础，充分发挥各级红十字会的作用；二要推进规范化建设，强化制度约束，防范可能存在的风险；三要顺应时代特点，开展针对性宣传，提升工作实效；四要引导公众广泛参与，壮大志愿服务力量，打响志愿服务品牌。

会议对荣获“2014年度造血干细胞捐献工作先进集体”的25家单位和“2014年度造血干细胞捐献工作先进个人”的28名个人进行了表彰。

41位专家获人体器官捐献评估资质

本报讯（通讯员 包秀茹）12月17日，省人体器官捐献评估专家培训班在杭州举行。全省23家移植和救治医院的41位专家参加了此次培训并通过考核获得人体器官捐献评估专家资质。

开班式上，省人体器官捐献委员会副主任、省红十字会专职副会长高翔从“四个坚持”，即：坚持科学严谨的态度，坚持依法规范的原则，坚持尊重生命、敬畏生命的理念，坚持团队合作的精神，对评估工作提出了要求。

中国人体器官捐献管理中心业务部副部长高新谱，省人体器官捐献评估专家组组长、浙一医院ICU主任方强，省人体器官捐献评估专家、浙一医院ICU副主任医师吴晓梁，分别就《器官捐献法规及伦理解读》、《人体器官捐献评估及应用》、《中国人体器官捐献分类和维护》进行了授课和讲解。省人体器官捐献管理中心主任王文伟主持开班仪式并介绍了我省人体器官捐献工作现状及有关政策法规。

我省举办冠名红十字医疗机构研讨班

本报讯（通讯员 张璋）12月4日至5日，全省冠名红十字医疗机构研讨班在杭州举办。冠名红十字医疗机构领导、冠名红十字医疗机构所在地红十字会负责人约50余人参加了研讨班。省红十字会专职副会长高翔出席开班式并讲话。

高翔对我省冠名红十字医疗机构长期以来对红十字事业发展作出的贡献表示肯定。他指出，在新的历史时期，人道需求不断增加，全省红十字会系统和冠名红十字医疗机构应当更加紧密合作，积

极开展救护培训，广泛参与生命关爱、居家养老等公益服务，凝善精医、挖掘特色、发挥优势，联合筹建公益项目，设立公益论坛。他希望，全省冠名红十字医疗机构珍惜荣誉，增强组织认同感和使命感，切实维护好红十字品牌和声誉。

研讨班上，与会人员就如何加强冠名红十字医疗机构管理工作、设立特色救助项目等进行了研讨。省红十字会有关部门负责人介绍了红十字运动知识，对有关政策文件进行了解读。余姚市红十字医院和武义县红十字医院作了经验交流。



“冬日暖阳”行动 走进察布查尔

日前，杭州市红十字会救援队的志愿者们将整理好的121箱、价值16万余元的儿童棉衣、帽子、围巾、毛毯等过冬物资，送到新疆察布查尔锡伯自治县的海努克小学、琼博拉乡中心小学、坎乡中学和察县一小孩子们手中。

方继红 童音 摄